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1 Exercices

1. Echauffement : Soit T une variable aléatoire qui suit une loi normale centrée de variance 62 avec 6 # 0. Pour pour

tout n > 2, on dispose d’un échantillon indépendant (T3, ...,7,) de T.
n T
Montrer que le risque quadratique de S, = Y, —— tend vers 0 quand n — 4o (on admettra que T2 posséde une
k=1 I
variance).

2. Oral HEC :

1. Question de cours : définition de la convergence en loi d'une suite de variables aléatoires.

Pour toul entier n € N*, on considire une suite infinie d'épreuves de Bernoulli indépendantes telles que pour
s ol
chaque épreuve, la probabilité de succés est égale a i

On suppose que cette expérience est modélisée par un espace probabilisé (2, 4, P).

On note X, la variable aléatoire ézale au rang du premier succés et Y, la variable aléatoive égale au rang du

deuxitme succes,

b ¥
o r oo In
On pose : U, et Wy, =

2. Dans cette question, Uentier n est fixé,
a) Déterminer la loi de X,
b) Déterminer la fonction de répartition de [7,.

3. Montrer que la snite de variables aléatoires (I, ), ep converge en loi vers une variable aléatoire & densité U

dont on déterminera une densité,

4. Farire un programme en Seilah simulant la variable aléatoive U,.

5.a) Déterminer la loi de ¥,,.

b) Déterminer la fonction de répartition de W,,.

1-N(1-g)g¥ - "
(1-4)? ‘

d) Montrer que la suite (W), e~ converge en loi vers une variable aléatoire & densité I dont on déterminera

N
¢) Soit g un réel vérifiant 0 < g < 1 et N € N*. Etablir la relation : Zj g1 =
i=1

une densité.

3. (Bonus)
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